

■ FIESTAS Y TRADICIONES

Moros y Cristianos celebran con exposiciones, música y conferencias el Medio Año Festero

La Mesnada Caballeros de la Corte del Rey Alfonso X, nuevo grupo incorporado a la Federación

M. DE LA VIEJA
MURCIA

El presidente de la Federación de Moros y Cristianos, José Vicente Serradel, presentó ayer el programa del Medio Año Festero que la Federación de Moros y Cristianos desarrollará del 27 de febrero al 11 de marzo, y que según destacó Serradel, está abierto a todo el público de Murcia, es decir, que es una invitación para que la gente conozca en profundidad la Fiesta de Moros y Cristianos y se incorporen en la medida que crean más oportuna, teniendo siempre en cuenta «que pertenecer a un grupo puede suponer una inversión no superior a las diez mil pesetas al año, si no se desea hacer otros alardes».

Los concejales de Fiestas, Carmelo González Vidal y de Cultura y Educación, Amparo Marzal, asistieron a la rueda de prensa, mostrando su apoyo a la Federación, a la Fiesta, resaltando la buena labor que Moros y Cristianos hacen en cada edición.

El programa festivo se abrió ayer con el acto de presentación de las candidatas a «Abanderadas de la Federación» en el Almudí.

Una bonita exposición de pinturas de Jose María Falgas, sobre temas de la Fiesta, y con retratos imaginarios de los personajes más destacados de la cultura musulmana, como Ibn Arabí o Al Ricotí, será inaugurada el próximo día 3, a las 20,30 horas, en el salón de baile del Casino, permaneciendo abierta durante todas las jornadas de actos festivos.

El sábado 4 de marzo, a las 12 horas, en la plaza de la Cruz, concierto a cargo de la orquesta «La Primitiva de Alcoy» fundada en 1830. A las 20,30 horas, en el salón de baile del Casino, concierto de Música, a cargo del Quinteto de Viento «Ad Libitum» del Conservatorio de Música.

El domingo día 5 en el Auditorio Municipal, se celebrará la tradicional comida de convivencia, que será amenizada por dos charangas y habrá un concurso de «Mate» con premios.

La conferencia «Palacios en la Murcia Islámica» pronunciada por Julio Navarro será el acto a celebrar en la noche del lunes, a las 20,30 horas, en el salón de baile del Casino. Y el martes, 7 en el mismo lugar y hora, habrá un concierto de piano y cuerda a cargo del Trío Euterpe del Conservatorio de Murcia.

Para el día ocho, lo previsto también a partir de las 20,30m horas en el Casino es un desfile de trajes de Moros y Cristianos a cargo de la firma Abbasies de Villena.

El día 9 en el mismo lugar y hora de los restantes actos, habrá una conferencia de Angel Luis Molina sobre «Los mudéjares murcianos en la Baja Edad Media». El viernes 10, clausura de la exposición de Jose María Falgas y concierto de piano, a cargo de Miguel Baró.

La cena y gran gala de entrega de premios «Civitas Murcia» que se celebrará en el Royal Place, el sábado 11 de marzo, a las 21 horas, pondrá punto final a las jornadas conmemorativas del Medio Año Festero de Moros y Cristianos.



Aspirantes a Abanderadas Ocho jóvenes aspiran al título de Abanderada en categoría juvenil y once en infantil. El acto de presentación tuvo lugar anoche, en el palacio del Almudí, y la elección será el próximo jueves, en el teatro Romea. FOTO: TITO BERNAL

Dos industriales serán Aben Hud y Alfonso X

M. D. M. V.
MURCIA

La Federación de Moros y Cristianos en su cena del Medio Año Festero, que se celebrará el próximo día 11 de marzo a las 21 horas, en el Royal Place, hará la presentación oficial de las dos personas que en las Fiestas septembrinas de Moros y Cristianos, representarán los cargos más importantes, el rey Aben Hud, que este año le ha tocado designarlo a la kábila de Abderramán II, recayendo el nombramiento sobre Francisco Corbalán, de Cristalerías Corbalán en el Polígono de San Ginés, y el rey cristiano, Alfonso X el Sabio, será representado por Antonio Martínez, designado por el grupo de los Caballeros Templarios. El pregonero, todavía no ha sido designado, aunque están haciendo gestiones con Francisco Rabal, por si le fuese posible a la voz más famosa de Murcia, pregonar las populares fiestas de Moros y Cristianos.

Antonio Martínez, al conocer que había sido designado por su grupo como Alfonso X, mostró su satisfacción y dice «ya estamos trabajando en el boato, elección de indumentarias, bocetos de carrozas y demás detalles. Me siento satisfecho de que mi grupo haya confiado en mí, y me siento totalmente respaldado por ellos». Antonio Martínez es de la empresa constructora de tubos de riego «Martínez Arques e Hijos» y es festero desde hace seis años, junto a su esposa y tres hijos.

Para Francisco Corbalán, éste será su primer año de festero y lo hará con todos los honores, encarnando al personaje del rey moro



Antonio Martínez.



Francisco Corbalán.

Aben Hud: «soy moro a la fuerza, por mis amigos de la kábila Abderramán II». Asegura estar dispuesto a vivir la fiesta a tope y con tal fin, junto a su kábila, se dispone a perfilar las fiestas para que sean todo un éxito.

Por otra parte, la Federación de Moros y Cristianos ha convocado el concurso para elegir a la Abanderada que representará a la Federación, entre las abanderadas de los grupos. En categoría juvenil hay ocho aspirantes, las representantes de los grupos: Aben-Mardenix, María del Carmen López Almansa; de la kábila Inb Arabi, Ruth Mañas Griñán; de Abderramán II, Conchi Martínez Fernández; de Abul-Abbas, Arancha Gálvez Casas, de la Mesnada del Temple, Mercedes García Linares; de don Jaime I, Rosa María Valberá López, de la mesnada San Juan de Jerusalén Soledad Ferez Escolar y como representante de la mesnada recientemente incorporada a la Federación «Corte del Rey Alfonso X», Rosa Sánchez Martínez.

En infantiles, once candidatas fueron presentadas por los grupos: Abeniyad, Ana Rosa Pérez Muelas; de Aben-Mardenix, Aranzazu Arce Muñoz; de Inb Arabí, Mirian Prior Ruiz; de Abderramán II, Sandra Marín Gil; de Abul-Abbas, Lorena Lucas Morales; de la Corte del Rey Alfonso X, María del Carmen García Díaz; de Caballeros del Temple, Dolores Pascual; de Infante Juan Manuel, Sandra Viudes Pérez; de San Juan de Jerusalén, Azahara del Carmen Gimeno-Pérez; de la mesnada de Jaime I, María Isabel Cánovas Martínez; de la Orden de Santiago, Asunción Díaz Serrano.

Avilés y García Carrión se disputan hoy la presidencia de las peñas huertanas

El concejal de Festejos niega que apoye la candidatura del ex presidente

M. D. M. V.
MURCIA

El candidato a la presidencia de la Federación de Peñas Huertanas, Antonio Avilés, acompañado por los miembros que conformarán su junta directiva, ofreció ayer en los locales de la Peña San Isidro, una rueda de prensa, para explicar su programa de trabajo resaltando que en su candidatura figuran tres puestos para atender las cuentas, -tesorero, vicetesorero y contador interventor- «porque es un tema que me preocupa y si salgo elegido quiero que las cuentas estén siempre al día y disponibles para quien desee consultarlas».

Entre sus proyectos más inmediatos Antonio Avilés apuntó que si bien el Bando es algo tan murciano que saldría solo, si triunfaba su candidatura, tenía proyectado intercalar entre grupos de cuatro o cinco carrozas, plataformas rodantes, en las que se hagan demostraciones folklóricas, regular no sólo la cabeza sino todo el Bando, de forma que quede más controlado y ajustado a un tiempo determinado.

María Dolores Sánchez, que ocupa la vicepresidencia en la candidatura de Avilés, apuntó «sabemos que el otro candidato dice estar respaldado por los políticos, cosa que no es cierta, pero nosotros estamos amparados por la Fuensantica, pues a Ella nos hemos encomendado, ya que Ella nunca falla a sus huertanos».

Es destacable en el programa de Antonio Avilés, la reducción de gastos, un ajuste a los presupuestos, y la celebración de un concurso de redacción sobre temas costumbristas, entre las aspirantes a reina infantil de la huerta.

La Asamblea General Extraordinaria para elegir presidente y junta directiva para la Federación de Peñas Huertanas, se celebrará esta noche a las 20 horas, en primera convocatoria, y a las 20,30 en segunda, en el salón de actos del M.O.P.U., sito en Avda. Alfonso X El Sabio. El concejal de Fiestas, Carmelo González Vidal, dijo a *La verdad*, que está deseando que salga una junta directiva, para ponerse a trabajar con ella en el programa de Fiestas, y que no es cierto que él apoye a una u otra candidatura, que si se ha prometido una subvención especial para pagar el déficit de La Parranda, no ha sido como señal de apoyo a Miguel García Carrión, sino a la Federación de Peñas Huertanas, que realiza una importante labor y merece que se la ayude en un momento crucial, asegurando que su postura es mantenerse totalmente al margen de las decisiones que las peñas tomen en su organización interna o de Federación. Miguel García Carrión, por su parte, también ofreció días pasados una rueda de prensa en la Federación para explicar su programa de trabajo.